

奋力开创五大产业发展新局面

推动生物医药及新一代电子信息产业再上新台阶

——访石市发改委党组书记、主任赵建林

□石家庄日报记者 吴温

“一年来，全市上下深入学习贯彻习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神，牢记嘱托、感恩奋进，坚持扩规模、促投资、建园区、抓创新，全力推动生物医药、新一代电子信息两大产业质量效益取得新跃升。”5月6日，市发改委党组书记、主任赵建林在接受记者采访时表示。

据介绍，2023年全市生物医药、新一代电子信息两大产业突破了千亿元级规模，开启百尺竿头再进步的新征程。石药、以岭药业、华药、石家庄四药、神威药业5家企业全国百强排名位次前移，仁合益康、常山药业等企业冲刺百强后劲十足。今年一季度，生物医药和新一代电子信息两大产业投

资分别增长35.8%、99.2%，增势强劲；国家级创新平台分别达18家、10家，生物医药产业仅去年就获批3个一类新药，创新能力国内领先。“下一步，我们将在市委、市政府坚强领导下，锚定新目标，培育新动能，推动我市生物医药、新一代电子信息产业再上新台阶。”赵建林说。

赵建林表示，以建链、延链、补链、强链为目标，做好精准招商、创新攻坚等工作，推动产业持续做大做强；以产业集群建设为抓手，培育一批链主企业，力争更多企业进入全国百强行列；以项目建设为突破，持续谋划实施一批重点项目，不断增强产业发展后劲；以市校合作为契机，深化与清华大学、北京大学、燕山大学、河北工业大学等院校合作，打造市校合作共赢典范。

先进装备制造和现代食品产业发展态势良好

——访石市工信局党组书记、局长章海东

□石家庄日报记者 范玉蕾

“市领导集体观摩五大产业，充分体现了市委、市政府对加快主导产业发展的坚定决心。我们备受鼓舞，也深感任重道远。”5月6日，市工信局党组书记、局长章海东在接受记者采访时表示。

章海东说，我市先进装备制造和现代食品两大产业呈现良好发展态势，在2023年实现两位数增长的基础上，今年一季度，继续保持两位数增长，增长势头强劲。其中，先进装备制造产业年内将突破千亿元。

“我们将认真贯彻本次观摩会议精神，按照市委、市政府安排部署，坚持抓项目、促创新、优环境，进一步厚植产业优势，培育新动能，确保产业保持两位数以上速度增长，为推动全市经济总量过万亿贡献力量。”章海东表示，下一步，全市工信

系统将着力抓好以下三方面工作：

狠抓项目建设。搭建产业对接平台，组织开展无人机产业对接会、“科技产业金融一体化”专项路演等对接交流活动，引进一批高质量优势项目。推动同福集团大健康产业园、尚太科技等重点项目建设，优化项目服务，推动项目早竣工早投产。

提升创新能力。全面落实增值税加计抵减，引导企业加大研发投入，加快企业数字化转型，积极培育创新型中小企业、专精特新中小企业、“小巨人”企业和制造业单项冠军，提升企业核心竞争力。

优化发展环境。发挥政策红利，加强惠企政策宣传和兑现落实，进一步激发企业创业热情。深化企业帮扶服务，协调解决遇到的各种困难和问题，稳定企业生产。加大规上企业培育力度，促进企业升规入统，为产业发展注入新动能。

加快现代商贸物流产业规模质量双提升

——访石市商务局党组书记、局长刘春东

□石家庄日报记者 焦莉莉

“在市委、市政府坚强领导下，全市现代商贸物流产业实现了规模和质量双提升。”5月6日，市商务局党组书记、局长刘春东接受记者采访时表示，聚焦加快打造区域消费中心城市，结合音乐、体育两大名片持续推进消费品牌打造与创新，有效激发消费活力。

在产业规模快速提升的同时，我市重点商贸项目建设再创新高。据介绍，2023年48个重点商贸项目完成投资155亿元，项目投资规模创历史新高。2024年的52个重点商贸项目已累计完成投资48.63亿元，完成年度计划的38.15%。

刘春东说，我市去年年底建成的4大汽车园已入驻4S店120余家，销售额突破60亿元。石

庄国际农产品交易中心、交投冷链物流城市配送中心等新建大型批发市场承接了各类二环内外迁商户8000余户。

“下一步，我们以此次观摩活动为契机，锚定增长目标，全力推进现代商贸物流产业高质量发展。”刘春东表示，将紧盯重点企业，通过市县合力、“一企一策”等形式，做大做强商贸龙头企业。盯紧项目建设，围绕城市更新项目建设，坚持“商业配套适当先行”的原则，加快补齐二环外商业设施短板。紧密结合当前国家和省最新出台的汽车、家电、家居等消费品以旧换新措施，提振消费潜能。同时，持续完善特色商业街区配套服务，并紧密结合音乐、体育两大城市名片，做热石家庄国际啤酒节、摇滚音乐季等品牌消费活动，让消费活力持续迸发。

段家楼公交旅游专线常态化运营

本报讯(记者 赵晓华)为进一步推动“公交+文旅”运游双融合新模式，方便市民短途旅游，促进我市旅游业态的蓬勃发展。石家庄公交集团于“五一”期间推出3条段家楼“一日游”旅游专线。现结合段家楼景区每逢周一为闭馆日，以及客流出行需求，石家庄公交集团定于除每周一外，保留谈固至段家楼旅游专1路运营，暂停赵佗公园、石家庄公交集团公交五公司至段家楼的2条旅游专线。

起止点:谈固—段家楼。

运营路径:途经中山路、西三环、槐安路、上庄大街、玉泉路、井陉迎宾路、陉山大道、凤中路、贾凤路、

段家楼景区北路至段家楼。

站位设置:谈固、博物院、北国商城、解放广场、新百广场西、长城桥、西王、段家楼。

运营时间:每周二至周日及法定节假日，谈固发车时间为8:30，段家楼返程发车时间为17:00。

票价:实行一票制，单程票价为10元，一卡通(含A卡)有效，其他证卡无效。

温馨提示:请广大市民关注石家庄公交微信公众号，及时了解段家楼旅游专线运营动态，以免影响您的旅游行程。

体育公园标志性景观换新颜



■体育公园景观小品外观焕然一新。(公园供图)

本报讯(记者 冯月静 通讯员 彭红彦)为提升园区景观小品外观面貌及夜景亮化，近日，石市园林局体育公园(以下简称“体育公园”)对塔南路两侧的标志性景观小品开展了除锈、刷漆、更换毁损灯带及草坪射灯等维护工作。提升后的景观小品新装示人，靓丽秀美，夜景更是熠熠生辉。

公园是城市景观的重要组成部分，既是展现城市生态环境的窗口，也塑造着市民健康的生活方式。体育公园塔南路两侧的景观小品既是城市公共空间景观中的重要节点，又是体育公园的主要标志性景观小品。“基础设施、景观小品是公园必不可少的硬件元素，也是满足市民需求、提升公共服务的重要载体。”体育公园相关负责人表示，下一步，体育公园将继续秉承“常观察、勤检修、精管理”的基础设施管养理念，以做好为民服务为重点，用“绣花功夫”打造精品景观，持续改善园区服务设施和提升景观建设，让市民真切感受到游园的舒适及品质的提升。

同时，体育公园近日以“精雕细琢出精品，用心用情增服务”为指导思想，对园区便利店进行提升改造。此次提升改造在设计过程中注重细节，在建设过程中对质量严格把控，在服务过程中满足游客多样化购买需求。

纪念“世界红十字日”

石市红十字会将组织开展系列活动

本报讯(首席记者 李惺)5月6日，石家庄市红十字会联合河北省红十字会在西清公园开展纪念第77个“世界红十字日”活动。

据介绍，今年是中国红十字会成立120周年，5月8日是第77个“世界红十字日”，今年的活动主题为“人道精神，生生不息”。按照中国红十字会总会统一部署安排，石家庄市红十字会将从即日起到12日期间，开展“红十字博爱周”系列活动。其中，5月9日将联合正定县红十字会在塔元庄开展“纪念第77个‘世界红十字日’暨庆祝中国红十字会成立120周年”活动。同时，按照中国红十字会总会“5·8人道公益日”众筹项目的要求，石家庄市红十字会通过中国红十字基金会、河北省红十字会在腾讯公益平台开设“六助爱心魔方”项目，在阿里巴巴公益平台开设“守护生命·唤醒心跳”救护培训项目，在腾讯公益平台开设“红十字救援在行动”项目、“爱心物资送万家”项目，在公益宝平台开设“生命之约·大爱传递”项目。项目详情请关注“石家庄市红十字会”网站及微信公众号消息。

“红十字博爱周”期间，石家庄市红十字会还将在火车站候车厅、户外大屏等场所进行宣传活动，在繁华商圈开展灯光秀宣传活动。各县(市、区)红十字会、会员单位、志愿服务队也将组织开展巡诊义诊、应急救护知识普及、无偿献血宣传等丰富多彩的宣传纪念活动，宣传普及《中华人民共和国红十字会法》、《河北省实施〈中华人民共和国红十字会法〉办法》和“三救三献”等知识，广泛凝聚起社会力量参与红十字公益事业，在全社会营造人人参与和支持红十字事业的浓厚氛围，以实际成效庆祝中国红十字会成立120周年。